



## Tot sprijinul desfășurării campaniei agricole de toamnă!

Hotărârile plenei lărgite a C.C. al P.M.R. din 19-20 August în vederea dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului de viață al oamenilor muncii au trasat ca în sarcina centrală lichidarea rămănceri în urma producției agricole, sporirea randamentului la hectar la toate culturile pentru îmbunătățirea aprovizionării populației dela orașe și sate cu produse agro-alimentare și a industriei cu materii prime.

În această privință o importanță deosebită are buna executare a lucrărilor agricole de toamnă. Sarcina organelor și organizațiilor de partid este să desfășoare o intensă și temeinică muncă politico-organizatorică pentru a asigura îndeplinirea acestor lucrări potrivit Hotărârii guvernului și partidului cu privire la pregătirea și executarea la timp a recoltărilor, înșămânțării și arăturilor adânci de toamnă. Aceasta sarcină este cu atât mai importantă cu cât timpul este înaintat — iar recoltarea culturilor de toamnă, înșămânțările și arăturile sunt lucrări de sezon. Orice întârziere aduce pagube de recoltă.

Munca politică și organizatorică de partid, îndrumarea și controlarea organelor de stat și agricole au contribuit la obținerea unor succese în desfășurarea campaniei agricole de toamnă într-o serie de regiuni. În regiunile Baia Mare, regiunea Stalin, Regiunea Autohtonă Maghiară, au fost înșămânțate cele mai mari suprafețe. La recoltarea porumbului, în frunte se află regiunile București și Craiova.

Într-o serie de regiuni și raioane, muncile agricole de toamnă sunt însă rămase în urmă; de pildă, în regiunile Craiova, Ploiești, înșămânțările sunt întârziate față de epoca optimă. Deasemenea sunt întârziate arăturile adânci pentru înșămânțările de primăvară, mai ales în regiunile Iași, Galați, Bărlad. Această situație dovedește că mai sunt organe și organizații de partid care nu au luat în mână cu toată răspunderea conducerea politică a lucrărilor agricole.

Un rol principal în organizarea campaniei agricole de toamnă îl au sfaturile populare. Trebuie spus însă că la unele organe regionale și mai ales raionale de partid mai stăruie, îndeosebi în campaniile agricole, practica profund greșită de a se substitui sfaturilor populare, de a lucra pe deasupra lor și nu prin ele. Aceasta duce la micșorarea răspunderii organelor locale de stat și totodată la neglijarea sarcinilor specifice ale organelor de partid, la părăsirea muncii politico-organizatorice de partid, la înlocuirea ei prin metode administrative-birocratice. Luptând cu fermitate pentru a izgoni din activitatea lor asemenea practici dăunătoare, comitetele regionale și raionale de partid au datorită să îndrume concret și cu competență sfaturile populare și organele agricole, să controleze zi de zi, pe teren, felul în care acestea aplică linia și hotărârile partidului și guvernului.

Asigurarea desfășurării muncii agricole de toamnă la timp și la un înalt nivel tehnico-agricol în toate gospodăriile agricole colective și întovășirile agricole trebuie să stea în centrul atenției organelor de partid care sunt chemate să muncesc astfel încât buna organizare și desfășurarea a muncii agricole de toamnă să ducă în toate gospodăriile colective și întovășirile la întărirea lor economico-organizatorică și la transformarea lor în puternice centre de atracție pentru țărănimii muncitoare. Trebuie acordată o atenție cu totul deosebită gospodăriilor colective și întovășirilor mai slabe sau rămase în urmă.

O sarcină de o covârșitoare însemnătate pentru reușita campaniei agricole de toamnă este buna organizare și desfășurare a muncii politice de masă, având ca obiectiv mobilizarea țărănimii muncitoare pentru executarea cât mai grabnică și în bune condiții a lucrărilor, lămurirea importanței și avantajelor aplicării regulilor tehnice și combaterea metodelor înapoiate, învechite, din practica agricolă. Munca politică de masă trebuie să lămurască țărănimii muncitori că este în interesul lor și al țării întregi să grăbească recoltarea porumbului, cartofilor, sfeclii de zahăr, bumbacului, sorului elberă cât mai repede terenurile pentru grâu și înșămânțări, să respecte planurile necesare creșterii vitei, sporirii șeptelului și creșterii productivității animalelor, să facă schimb de semințe la bazele de recepție, să încheie contracte cu S.M.T. pentru tractoare, etc.

Organizațiile de partid, desfășurând munca politică de masă în campania agricolă de toamnă, trebuie să se îngrijească ca directivele și măsurile elaborate de plenary C.C. să fie temeinic cunoscute de țărănimii muncitori, să asigure — prin convorbiri ale agitatorilor, dezbateri în adunări, agitație vizuală — popularizarea acestor măsuri, să lămurască țărănimii muncitori politica partidului care urmărește îmbunătățirea condițiilor de viață ale populației muncitoare dela orașe și sate — și să explice temeinic îndatorirea și interesul țărănimii muncitoare de a sprijini măsurile partidului, de a contribui prin recoltă mereu mai mari la dezvoltarea industriei ușoare și alimentare, la crearea unui belsug de bunuri de larg consum.

Întreaga muncă politică de masă pen-

tru reușita campaniei agricole de toamnă trebuie strâns împletită cu campania electorală. Agitatorii sunt chemați să arate țărănimii muncitorii marile drepturi și libertăți de care se bucură oamenii muncii dela orașe și sate în regimul democratic-popular, care a eliberat țărănimia muncitoare de sub jugul moșierilor și a confiscat faptul că în patria noastră liberă pământul este al celor ce-l muncesc. Ei trebuie să explice legea electorală, caracterul ei democratic, să lămurască rolul sfaturilor populare, să activeze țărănimia muncitoare în jurul acestora — muncă de desfășurare a campaniei agricole de toamnă.

Una din principalele sarcini ale organizațiilor de partid este îndrumarea întrecerilor patriotice între gospodării țărănești, comune și raioane, precum și a întrecerilor socialiste în gospodăriile agricole de stat, S.M.T.-uri, gospodării colective și întovășirii.

Întrecerea socialistă și patriotică trebuie să aibă ca obiectiv îndeplinirea la timp a înșămânțării și arăturilor de toamnă de bună calitate, prin respectarea tuturor regulilor tehnice. Întrecerea socialistă în gospodăriile de stat și S.M.T.-uri, între muncitori, brigăzi și unități, urmărește totodată sporirea productivității muncii și scurtarea timpului lucrărilor agricole, prin folosirea deplină a mașinilor agricole, prin folosirea metodelor sovietice de muncă, cum ar fi metoda graficului orar, etc.

Este necesar ca organizațiile de partid să îndrume sfaturile populare și sindicale de salariați agricoli în organizarea întrecerilor și în desfășurarea ei, să combată tendințele de organizare birocratică a întrecerilor.

Introducerea pe scară largă a agrotehnicii înaintate trebuie să constituie un obiectiv central pentru organizațiile de partid dela sate. În această privință, agitatorii trebuie să fie instruiți în mod sistematic. Ei trebuie să folosească exemple din regiune, raion și comună, bine cunoscute țărănimii muncitoare, care să demonstreze via superioritatea folosirii agrotehnicii în agricultură. Țăranul muncitor aplică agrotehnică, dacă i se explică concret că înșămânțările și celelalte lucrări de toamnă constituie baza recoltei anului viitor, că arătura adâncă sporește recolta cu circa 30%, că îngrășarea pământului sporește recolta cu 40%, că folosirea de semințe curățate și tratate îl aduce un spor de 100-150 kg. la hectar, iar semănatul cu mașina, pe lângă că sporește și el recolta cu circa 30%, înseamnă economii de semințe, de brațe de muncă și de timp, că semănatul în rânduri încrucișate poate da în plus 400-500 kg. la hectar. O deosebită importanță are atragerea în munca de agitație, în popularizarea agrotehnicii, a inginerilor agronomi, tehnicienilor, învățătorilor, specialiștilor în agricultură, țărănimii muncitoare care au dobândit o experiență bogată în lupta pentru recoltă mari.

În desfășurarea campaniei agricole de toamnă este necesar să se intensifice munca politică în rândurile mecanicizatorilor, pentru a-i mobiliza să execute lucrări de cea mai bună calitate, să sprijine puternic gospodăriile colective și întovășirile agricole în vederea realizării cu succes și la un înalt nivel tehnico-agricol a lucrărilor agricole de toamnă, să ajute gospodăriile individuale ale țărănimii muncitoare să-și ridice producția la hectar.

La fel ca în orice domeniu, și în campania agricolă exemplul comunistilor, rolul lor de avangardă, constituie factori principali ai succesului. La sate nu poate fi bun comunist acela care nu cunoaște și nu aplică regulile agrotehnice, care nu este înfruntat la recoltări, arături și înșămânțări. Organizațiile de partid trebuie să încredințeze membrilor de partid sarcini concrete în legătură cu muncile agricole, să controleze sistematic îndeplinirea hotărârilor, să antreneze în muncă organizațiile de masă, femeile, să-și formeze un puternic activ fără de partid compus din cei mai buni utemiști, membri ai sindicatelor agricole, agronomi, învățători, să strângă necontenit legăturile cu masa țărănimii muncitoare.

Organizațiile de partid trebuie să aibă succesul rolului conducător în campania agricolă numai dacă sunt îndrumate permanent de comitetele raionale de partid. Procedând just aceste comitete raionale și acei activiști care nu oculesc organizațiile de partid, care ajută secretarii și birourile organizațiilor de partid, controlează și îndrumă instruirea agitatorilor dela sate, au o legătură vie cu țărănimii muncitori, membri și nemembri de partid.

Comitetele regionale de partid au datorită să analizeze periodic felul în care muncesc comitetele raionale și organizațiile de partid în campania agricolă de toamnă, să ia operativ măsuri politico-organizatorice temeinic studiate pentru lichidarea lipsurilor, să controleze sistematic îndeplinirea hotărârilor, să trimită zi de zi activiști pentru a ajuta pe teren comitetele raionale de partid.

Învățând din experiența campaniilor agricole anterioare, punând în practică indicațiile Comitetului Central cu privire la conducerea de către partid a agriculturii, organizațiile de partid vor obține noi succese în pregătirea unei recolte îmbelșugate, în ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii din patria noastră.

## Intrecerea socialistă în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a alegerilor pentru sfaturile populare

### Țesături peste plan

IASI (dela corespondentul nostru). — În secțiile fabricii de prelucrare a lână, cânepei și lutei „Textila Rosie” sute de muncitori desfășoară larg întrecerea socialistă pentru a da oamenilor muncii cât mai multe țesături. În secția filatură muncitorii lucrează acum produse de cea mai bună calitate primită din R.P. Chineză. La ringurile din această secție lucrează cu multă pricepere stahanovista Tudora Romilțan, fruntașele în producție Elena Bălănescu, Ana Gheorghiu, Gea Popovici și altele, care își depășesc sarcinile de plan cu 40-65%. Întregul colectiv al secției filatură a dat peste plan în luna Septembrie o cantitate de 19.119 kg.

Luptând pentru sporirea productivității muncii prin aplicarea metodelor înaintate de lucru sovietice, muncitorii secției țesătoare au dat în luna trecută 20.620 nr. de pânză peste plan. În fruntea întrecerii se află stahanovista Natalia Ermorache, care, organizându-și bine munca și preluând schimbul din mers, a țesut în luna trecută 701 m. pânză peste sarcinile ce-i revin din planul de producție. Urmând exemplul său, numeroși alți muncitori și-au sporit angajamentele în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a alegerilor de deputați în sfaturile populare.

Prin folosirea rezervelor interne, întregul colectiv al fabricii a realizat în luna Septembrie economii în valoare de 146.000 lei. În primele zile ale lunii Octombrie au fost obținute deacești realizări însemnate.

### Angajamente îndeplinite

BACAU (dela corespondentul nostru). În vederea sporirii producției de macaroane și fidele, colectivul de muncă al fabricii de paste făinoase „Donca Simo” din orașul Bacău obține succese însemnate. Pretutendui, la malaxor, la presă, la uscătoare, muncitorii se străduiesc, în cadrul întrecerii socialiste, să dea viață hotărârilor plenei lărgite a C.C. al P.M.R. din 19-20 August 1953, să trimită oamenilor muncii mai multe paste făinoase. Muncitorii fruntași Gheorghe Băisan și Iliu Raileanu care lucrează la malaxor și-au depășit sarcinile în luna Septembrie cu 14%. Ei și-au luat angajamentele ca, în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a alegerilor de deputați în sfaturile populare, să depășească cu regularitate sarcinile de plan. Acest angajament este îndeplinit zi de zi. La presa de fabricare a macaroanelor și fidelilor muncitorii cu sârghiștii no. Saffa Petrescu. Ea tale și sorteaște pastele proaspăt țesute din mașină. În luna Septembrie a realizat o depășire a sarcinilor de producție de 17,4%.

Datorită mai bunelor organizării a muncii colective acestă fabrică a reușit să depășească planul de producție pe luna Septembrie cu 3,5%, reducând în același timp consumul specific la făină cu 1,2%. Colectivul fabricii a pus la dispoziție oamenilor muncii, în cel de al treilea trimestru al anului, 5.420 kg. fidele și macaroane peste prevederile planului.

Procesul unor spioni și teroriști pașaruiți de serviciul de spionaj american (pag. 2-a)

H. Grosu — Mai multă atenție transportului lemnelor de foc (pag. 3-a)

Pentru o vie agitație în campania alegerilor pentru sfaturile populare! (pag. 3-a)

Sedința Camerei laenderelor a R.D. Germane (pag. 3-a)

Întrunire de protest la Philadelphia împotriva acțiunilor lui McCarthy (pag. 3-a)

Persecuții fasciste în S.U.A. (pag. 3-a)

Deschiderea Congresului Mondial al Sindicatelor (pag. 4-a)

Planul americano-englez de împărțire a Teritoriului Liber Triest (pag. 4-a)

LUNA PRIETENIEI ROMANO-SOVIETICE (pag. 4-a)

A 8-a sesiune a Adunării Generale O.N.U. (pag. 4-a)

Răspunsul Guvernului R. P. Chineze la mesajul guvernului S. U. A. (pag. 4-a)

Mesajul Organizației Internaționale a Ziaristilor adresat ziaristilor din toate țările (pag. 4-a)

Oamenii muncii din fabrici și uzine și-au luat, în cadrul constăturilor de producție, angajamente sporite în întrecerea socialistă în cinstea celei de a 36-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și a alegerilor de deputați pentru sfaturile populare.

De pe întreg cuprinsul patriei ne sosesc vești despre succesele pe care numeroase colective din întreprinderi le obțin în cadrul întrecerilor, în lupta pentru traducerea în fapt a programului de măsuri economice adoptat de plenary lărgită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August 1953 și făcut cunoscut poporului muncitor prin expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej cu prilejul celei de a 9-a aniversări a eliberării patriei noastre.

Zi de zi, muncitorii și tehnicienii descoperă și valorifică noi rezerve interne, pe care le pun în slujba realizării prevederilor planului cincinal, în slujba ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc.

### Succesele constructorilor dela Lonea

PETROȘANI (dela corespondentul nostru). Pe șantierul de construcții Lonea din Valea Jiului, unde se înalță mândru nou orașel al minerilor, lucrările înaintează mereu.

Tehnica sovietică înaintată, ce se aplică la fiecare fază de construcție, sporește zi de zi ritmul lucrărilor. Pe scară tot mai largă se folosesc pe șantier prefabricatele precum și utilaje moderne de construcție, ca macarale-turm, benzi transportoare, vibratoare, betoniere, etc.

Nu mai puțin acestă, pe șantierul Lonea au fost construite și date în folosință minerilor aproape 200 de apartamente noi.

Întrecerea socialistă se desfășoară aici cu avânt tot mai mare. Noi brigăzi și echipe intră în rândurile fruntașilor, datorită extinderii rapide a metodelor sovietice. Brigada complexă a stahanovistului Drăgan Ion și-a organizat munca după metoda brigăzilor complexe sovietice de construcții. Ca urmare, brigada a redus la jumătate timpul de construire a unui bloc. Organizarea mai bună a lucrului a dat pu-

lința brigăzilor să realizeze însemnate economii. Numai în timp de 5 zile, de pildă, s-au economisit peste 2.500 de cărămizi.

Nici tencuitorii de pe șantierul Lonea nu rămân în urmă. Ei au organizat o echipă, după modelul brigăzilor de tencuitori sovietici. Productivitatea muncii la tencuiri a crescut cu 30-40% față de cea planificată. Brigada lui Poconca Ion, de pildă, și-a depășit zilnic planul cu 60 m.p. de tencuială.

O contribuție însemnată la creșterea productivității pe șantierul Lonea a fost adusă prin descoperirea și valorificarea unor rezerve interne. Începând de luna trecută balastul nu se mai aduce dela Subcetate, care se află la o distanță de 60 km., ci din localitatea Taia, situată la numai 10 km. depărtare de șantier. Totodată, transportul balastului nu se mai face cu camioanele ci cu trenul, pe o linie ferată îngustă. În felul acesta, șantierul este aprovizionat la timp cu balast suficient, de bună calitate și ieftin. La cariera de nisip munca a fost organizată în ultimul timp pe echipe, fapt în urma căruia productivitatea muncii a crescut cu peste 50%.

### Roadele aplicării metodelor sovietice

CRAIOVA (dela redacția ziarului „Inainte”).—Muncitorii, tehnicienii și inginerii fabricii metalurgice „7 Noiembrie”-Craiova au pornit cu înfăptuire întrecerea socialistă în cinstea celei de a 36-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și a alegerilor de deputați pentru sfaturile populare. Aplicarea — în cadrul întrecerilor socialiste — a bogatei experiențe a stahanovistilor sovietici dă puțină întregului colectiv să obțină importante realizări în producție.

Colectivul secției strungărie are sarcina să confecționeze, printre altele, axe pentru vagoane. Străduindu-se să obțină o înaltă productivitate a muncii, strungarul stahanovist Ioan Kizel, ajutat îndeaproape de maestrul Ilie Nisipănu, a experimentat la operația de chobșare metoda stahanovistului sovietic Ceșoșov, de tăiere intensivă a metalelor. Datorită durității mari a metalului, se produceau deseori vibrații ale cutitului, urmate de spargerea plăcuței. Pentru înlăturarea acestor neajunsuri, literatura tehnică sovietică l-a fost stahanovistului de un neprețuit ajutor. Studiind o broșură în care era descrisă în mod

amănunțit aplicarea dispozitivului Răjcov, însoțită de desenele necesare, tov. Kizel, ajutat de maestrul Ilie Nisipănu, a confecționat și experimentat noua metodă de lucru. La începutul acestei luni, primele axe pentru vagoane au început să fie chobșate cu cutitul Ceșoșov la care a fost montat dispozitivul Răjcov. Aplicarea tehnicii înaintate a dat rezultate chiar dela început. La pămălele axe s'a observat că vibrațiile au fost înlăturate iar plăcuța cutitului a prezentat o rezistență suficientă chiar la un șpan cu grosimea de 4 mm.

Lucrând pe toată durata unui schimb cu o viteză a strungului de 375 rotații pe minut și cu un avans de 1,95 mm. pe tură, strungarul stahanovist Ioan Kizel a reușit să reducă cu mult timpul de prelucrare a acestor axe. Astfel, în loc de 50 minute, operația de chobșare a fiecărui ax se face acum în circa 10 minute. Încă din prima zi a aplicării noului metode de lucru, tov. Kizel a obținut o depășire serioasă a sarcinilor de plan.

Introducerea noului metode de lucru a fost primită cu deosebit interes de numeroși strungari din fabrică.

## Scrisoare dela prieteni dragi

Colectivului fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” București

Dragi prieteni,

Noi, muncitorii, muncitoarele, inginerii, tehnicienii și funcționarii fabricii de confecții „Crasna Oborona” din Moscova vă transmitem un călduros salut și vă mulțumim fierbinte pentru scrisoarea pe care ne-ați trimis-o. Cu emoție și bucurie am citit în ea despre succesele obținute de voi în întrecerea socialistă. Vă urmărim din toată inima, dragii noștri prieteni, noi victorii în construirea socialismului în țara noastră.

Nemărginită ne este bucuria pentru faptul că experiența noastră sovietică, tehnica sovietică, vă ajută în lupta pe care o duceți pentru înflorirea economiei și culturii Republicii Populare Române. Și noi luptăm cu succes pentru înflorirea continuă a marii noastre patrii, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, și suntem plini de credință că nu este departe timpul când în țara noastră se vor aprinde luminile comunismului.

A 5-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Plenary din Septembrie a C.C. al P.C.U.S. ne-au înarmat cu hotărâri istorice îndreptate spre dezvoltarea continuă a economiei naționale și îmbunătățirea bunăstării muncitorilor, colhoznicilor și intelectualiilor, a întregului popor sovietic. Alături de toți oamenii muncii din Uniunea Sovietică, colectivul întreprinderii noastre luptă activ pentru îndeplinirea acestor hotărâri, pentru o mai deplină satisfacere a necesităților mereu crescânde ale oamenilor sovietici, pentru a produce îmbrăcăminte frumoasă și de bună calitate, pe gustul cumpărătorilor sovietici.

Nol ne-am luat angajamentul socialist de a îndeplini înainte de termen planul pe anul 1953 la toți indicii tehnico-econ-

Un grup de stahanoviști și fruntași în producție dela fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală au trimis de curând o scrisoare colectivului fabricii de confecții „Crasna Oborona” din Moscova în care scriau cu mândrie succesele obținute prin aplicarea metodelor înaintate ale stahanovistilor sovietici.

Publicăm mai jos scrisoarea de răspuns trimisă de muncitorii, muncitoarele, inginerii, tehnicienii și funcționarii fabricii de confecții „Crasna Oborona” din Moscova prietenilor lor din R.P.R. la începutul Lunii Prieteniei Româno-Sovietice.



Muncitoare dela fabrica de confecții „Crasna Oborona” din Moscova semnează scrisoarea adresată prietenilor lor români

nomiei. În acest an vom da peste plan 6000 paltoane, vom îmbunătăți calitatea și vom perfecționa finisajul confecțiilor, vom economisi 7000 metri de țesături și vom reduce prețul de cost al produselor. Toate secțiile și brigăzile noastre se întrec între ele, iar rezultatul în-

treceții este totalizat la sfârșitul fiecărui luni.

În fabrica noastră se desfășoară cu succes întrecerea socialistă pe specialități. Multe din muncitoarele fabricii noastre și-au îndeplinit sarcinile în anuale de producție încă în lunile Iunie-Iulie.

### Succesele oțelarilor

TURDA (dela redacția ziarului „Turda Nouă”). — În toate secțiile uzinelor „Industria Sărmei” din Câmpia Turzii, muncitorii desfășoară cu succes întrecerea socialistă pentru îndeplinirea planului la toți indicii. În frunte se află oțelarii care, hotărâți să dea patriei din ce în ce mai mult oțel și de bună calitate, obțin succese însemnate în muncă.

Folosind larg experiența oțelarilor sovietici, colectivul de muncă al cuplorului Siemens-Martin a realizat între 13-28 Septembrie 46 șerje rapide, depășind astfel cu 48% planul pe luna Septembrie.

Dintre echipele care deosebesc cuplorul, cea mai mare depășire de plan a obținut-o aceea condusă de maestrul Hirtza Ioan. Ea a dat cu 50% mai mult oțel decât prevedea planul echipei. Echipele conduse de tov. Stancu Augustin și de Moldovan Aurel au depășit și ele planul — prima cu 40%, iar a doua cu 57%. În tot cursul lunii Septembrie, colectivul de muncă al cuplorului Siemens-Martin n'a dat niclo șarjă rebutată sau declassată.

### Confecții mai multe și de bună calitate

PITEȘTI (dela corespondentul nostru). Muncitorii, tehnicienii și inginerii fabricii de confecții „6 Martie” — Curtea de Argeș luptă cu entuziasm în cadrul întrecerii socialiste pentru a da cât mai multe produse.

În luna Septembrie, planul de producție pe fabrică a fost realizat și depășit. În fruntea întrecerii socialiste, în această perioadă, au fost muncitorii și tehnicienii dela sectorul I producție, care și-au depășit sarcinile de plan cu 13%. În obținerea acestor succese un aport deosebit l-a adus colectivul de muncitori care lucrează la banda 1-a rulantă, condus de tov. Olga Țane care, organizându-și bine munca a obținut o depășire de 33% a sarcinilor de plan pe această linie.

În întrecerea socialistă colectivul acestei fabrici se străduiește să descopere și să pună în valoare rezervele interne ale întreprinderii în vederea sporirii producției și productivității muncii. Dintre mașinile vechi muncitorii și tehnicienii sectorului I producție au construit o mașină automată de ritmul în cadrul benzilor rulante. Prin construirea acestei mașini a fost mecanizată operațiunea de rulantă, care înainte se făcea manual, reușindu-se astfel ca productivitatea muncii să crească cu 5%.

În urma propunerilor făcute de muncitorii și tehnicienii de aici, operațiunea de „îndoi și tiviri” a fost mecanizată în întreaga fabrică. Aceasta a dus la sporirea productivității muncii, la îmbunătățirea simțitoare a calității produselor și la ușurarea eforturilor muncitorilor. Deasemenea, de câteva timp, în întreaga fabrică s'a trecut la așezarea rațională a mașinilor de cusut în cadrul benzilor rulante, ceea ce a dus la creșterea productivității muncii.

### A răsărit grăul la gospodăria colectivă din Racovița

În toamna anulul trecut colectivității din Racovița, raionul Bălș, au înșămânțat grăul pe două parcele — o parte toamnă de vreme, iar alta mai târziu, după căderea ploilor. Pe terenul înșămânțat din timp, colectivitatea au obținut o recoltă care a întrecut cu mult recolta obținută pe terenul înșămânțat târziu.

Anul acesta colectivitatea au recoltat din timp porumbul și mazărea. Pe terenul elberă ei au înșămânțat 40 de hectare cu grău. Timpul favorabil a făcut ca grăul

să răsădă. El va intra în felul acesta mai viguros în larnă. Colectivitatea au înșămânțat deasemenea și restul de 38 de hectare planificate, terminând la 8 Octombrie înșămânțările de toamnă.

O mare atenție au acordat colectivității pregătirii condițiilor agrotehnice la culturile ce le vor semăna în primăvară. Tractoriștii dela S.M.T. Olari le-au executat pentru aceasta ogor de toamnă pe o suprafață de 62 hectare.

- Directorul fabricii Cruciocova V.
- Secretarul organizației de partid Maghidina E.
- Președintele comitetului de întreprindere Ruzina A.
- Secretarul comitetului de comsomol Svirlicova L.
- Muncitoarele: Bahareva T., Serlochina R., Stepanova R., Novicova L., Cucerlenco Z., Sviridova Z., Zobova T., Lavrentieva V.



# Procesul spionilor parașutați de spionajul american

## In sala de judecată

— Să fie introdus acuzații Tănase Alexandru —

Pentru câteva clipe, în sala plină până la refuz, în care Tribunalul Militar Teritorial București judecă procesul spionilor parașutați de spionajul american, se aștepta liniște. Oamenii muncii aflați în sală își îndreptau privirile fulgerându-se de mânie spre usa din spațiile boxei acuzaților...

Rând pe rând sunt introdusi în boxă, la interogatoriul, spionii și teroriștii, care au uneltit să vândă pe dolari independența și suveranitatea, libertatea și sângele poporului nostru.

Unul după altul, „selecționații” spionajului american dezvoltă în fața tribunalului și a publicului din sala crimele monstruoase pe care le-au făptuit împotriva patriei noastre, executând instrucțiunile primite de peste granițele dela aceia care le-au dotat cu arme, otrăvă și ace false și-au parașutat, la adăpostul nopții, pe teritoriul R.P.R. Interogatoriul acuzaților a eșuat la iveală cu toată înșelăciunea chipul hăd al acestora — de vânzătorii de țară, de joniști trădători al poporului, de dușmani feroci al păcii și democrației.

Tănase Alexandru e fiul unui chibru, fost plutonier de jandarmi. În anul când Hitler era încununat la putere în Germania, Tănase a devenit legionar. Mai târziu, a participat la rebeliunea legionară, fapt pentru care a fost condamnat la 5 ani închisoare. Asemeni lui Tănase, majoritatea celor interogați arată că au un trecut similar. Ei și-au făcut vechicia în ticsitoasa organizație fascistă „Garda de fier”, pepineră de șchiștii, incendiatori și trădători de profesie, creată și finanțată de jefuitorii și asupritorii de odinioară al poporului nostru și folosiți împotriva clasei muncitoare și a poporului.

Intruchindănd tot ce era mai josnic și bestial în regimul burgeois-moștenesc, legionarii au săvârșit crime și masacre de o cruzime de nedescris. Heita legionară s'a dovedit totodată o agenție plătită de spioni și trădători în slujba Gestapoului, care o instrua pentru a sparge grevele muncitorești, a organiza pogromuri și a deschide coruptorilor hitleristi granița pentru înrobirea țării și poporului nostru.

Spionii Tănase Alexandru, Mircea Popovici și Tolan Ioan au arătat cu cinism cum după 23 August 1944 au fugit împreună cu hitleriștii, s'au înrolat în armatele acestora și și-au îndreptat armele împotriva țării noastre.

După zdrobirea fascismului hitlerist, asemenea elemente ca Tănase, Popovici, Tolan, trădători gata să se vândă oricui, n'au trebuit să-și caute multă vreme nouă

stăpân. Incepând cu căpeteniile lor — Horia Sima, Borobaru Traian, Dumitriu Mircea etc. — toți acești trădători, acuzați până mai ieri pe lângă Gestapo, au fost preluși de spionajul american. Trecurul lor sângeros a constituit pentru cercurile agresive din S.U.A. o recomandare suficientă. Intrebat de procuror pentru ce forțe agresive l-au ales tocmai pe legionari pentru îndeplinirea planurilor lor, spionul Tănase Alexandru a răspuns cu cinism: „Sunt siguri că legionarii prezintă mai multă încredere în această privință”.

Spionii și teroriștii aflați în boxă — atât cei parașutați cât și cei câștigați complicității din interior — reprezintă o colecție a celor mai mărsavi dușmani ai poporului; ei intruchipază nu numai ferocitatea criminalului setos de sânge, dar și putreziciunea morală a trădătorilor, gata oricând să-și vândă țara, să ridice mâna înarmată împotriva poporului, pentru o pungă cu arginți.

### Metode criminale — scopuri criminale

Corpurile delictuale expuse pe perețele din fața boxei, ca și măturisurile acuzaților, nu lasă nicio umbră de îndoială asupra metodelor folosite și a scopurilor urmărite de dușmanii patriei noastre. Totuși — dela pistoletele-mitralieră și până la tuburile cu otrăvă — arată că, în acțiunile de subminare dusă împotriva țării noastre și împotriva păcii, aceștia nu se dau înlăturat dela nimic. După cum arată cu lux de amănunte acuzații interogați, serviciile de spionaj imperialiste, înainte de a-l parașuta pe teritoriul R.P.R., l-au instruit îndelung în școli speciale, l-au învățat să spioneze, să saboteze și să ucidă.

Urmărind mersul procesului, oamenii muncii din țara noastră își pot da seama cât se poate de bine de caracterul mincinos și demagogic al declarațiilor cu privire la preținșii dorințe de „păci” și „destinare” făcute de unele personalități oficiale din S.U.A. Pozițiile de demască vorbe.

Interogatoriul luat lui Tănase Alexandru este edificator în privința scopurilor urmărite de patronii spionajului din boxă. Întrebat de ce spionajul american, în legătură cu pregătirile de agresiune pe care le făcuse împotriva țării noastre, a avut în vedere și scopul de a pune în mișcare hitleriștii, spionul Tănase a răspuns: „Voi ați fost trimiși în țară și parașutați în cadrul acestor pregătiri de război?”

Acuzații: Da.  
Procurorul: Împotriva cui sunt îndreptate toate aceste pregătiri de război?  
Acuzații: B. STOIAN

## Dezbaterile procesului

În cursul zilei de Sâmbătă au continuat, în fața Tribunalului Militar Teritorial București, dezbaterile procesului unor spioni și teroriști parașutați de serviciul de spionaj american, cu scopul de a desfășura acțiuni de spionaj, terorism și alte forme de activitate subversivă pe teritoriul R.P.R.

După ce în cursul zilei de Vineri au fost luate interogatoriile acuzaților Tă-

nase Alexandru, Popovici Mircea, Golea Ion, Samoilă Ion, Pop Gavrilă, Bobi Teona și Tolan Ion, Sâmbătă dimineața au fost interogați în continuare acuzații Tertler Erich, Vlad Mihail Vasile, Buda Ion, Dincă Gheorghe, Gorlan Aurel, Popovici Alexandru, Stetin Elena, Iuhăș Ion și Cosma Ion.

Toți acuzații și-au recunoscut activitatea criminală dusă în slujba serviciului

Acuzații: Aceste pregătiri de război sunt îndreptate contra Uniunii Sovietice și a celorlalte țări din Răsăritul Europei. Așa arată „dorința de pace” și de „destinare” a cercurilor influente din S.U.A.

Interogatoriile au demascat totodată una din metodele folosite de propaganda cercurilor agresive din S.U.A. în încercarea de a calomnia țara noastră. Spionul parașutat Golea Ion a arătat cum în luna August a acestui an, cu complicitatea lui Dincă, a întocmit și a încercat să difuzeze fișele cu conținut dușmănos la adresa regimului nostru. Punând la cale aceste lucruri tocmai în perioada Festivalului, propaganda americană a încercat să-l dea o ocazie amplă pentru a-l înșela pe cineva străin asupra realităților din țara noastră. Și ea dovedește procesul? Că janiști fabricanți ai celor câteva fișele sunt o epă și un pământ cu acela care-și rovarsă condamnările împotriva țării noastre la microfonul diferitelor „voici” ale cercurilor agresive.

Interogatoriile luate acuzaților, ca și întreg mersul procesului, arată că între dorințele dușmanilor poporului nostru și putința pe care o au ei de a-și împlini aceste dorințe este o distanță uriașă.

Conștințând să accepte misiunile odioase primite dela serviciul de spionaj american, trădătorii din boxa acuzaților și-au făcut socotela că, odată parașutați pe teritoriul R.P.R., vor găsi aici destule elemente ostile regimului care să-i sprijine și să-i crotească la nevoie. S'au înșelat însă emarnic acești trădători de petre. La o întrebare pusă de președintele completului de judecată, spionul Pop Gavrilă răspunde: „Am observat până la urmă că poporul nu era cu noi, am constatat că lucrurile nu sunt așa după cum ni s'a spus în Apus, după cum spun posturile de radio și cum scriu ziarele de acolo. Am văzut că poporul nu vrea să ne preimească și nu ne iubește”.

Poporul nostru nu numai că „nu iubește” asemenea îspădiții, dar el își exprimă una cea mai aprinsă împotriva lor și a celor care o-au trimis să turbure viața noastră pașnică. Așa cum s'a împlănit cu prilejul arestării acestor spioni, populația aprinșă activ organele de securitate ale puterii noastre populare.

Descoperirea și prinderea spionilor și teroriștilor, aflați astăzi în fața judecării, dovedesc că poporul nostru muncitor veghează cu vigilență asupra independenței patriei și a cuceriților sale dragi, că el este hotărât să zdrobească pe oricine are cuteza să atenteze la viața nouă pe care și-o construiește.

B. STOIAN

## Știri sportive

### Matchul de fotbal dintre reprezentativele R.P.R. și R. P. Bulgaria

Astăzi după amiază pe stadionul „Vasil Levschi” din Sofia, echipa reprezentativă a R.P.R. întâlnse într'un joc retur echipa selecționată a R. P. Bulgaria. După cum se știe, în primul match desfășurat la București, victoria a revenit cu scorul de 3-1 echipei R.P.R. Această nouă întâlnire dintre cei mai buni fotbaliști români și bulgari a stârnit un viu interes în rândurile amatorilor de sport din capitala R.P. Bulgaria.

Vineri după amiază, echipa de fotbal a R.P.R. a sosit la Sofia. Pe seară, delegația sportivilor români a fost întâmpinată de reprezentanții ei vechi sportive din Sofia.

(Agerpres)

### Concursul internațional de călărie al R.P.R.

Sâmbătă au continuat pe Hipodromul Băneasa-trap întrecerile concursului internațional de călărie al R.P.R. la care participă cei mai buni călăreți din U.R.S.S., R. P. Ungară și R.P.R.

În cursul dimineții s'a disputat proba de dressage categoria A internațională în care s'au întrecut numeroși concurenți. O impresie deosebită au produs concurenții sovietici Rispovov precum și reprezentanții țării noastre Nicolae Mihalea și Nicolae Zidaru. Clasamentul complet al acestei probe urmează să fie definitivat în cursul zilei de azi.

După amiază, concursul a continuat cu desfășurarea probei de vânătoare nemurtoasă. Startul în această probă a fost dat de aproape 50 de călăreți din cele 3 țări participante la concurs. Reprezentanții țării noastre au reușit excelenta performanță de a ocupa primele cinci locuri în clasament.

Concursul internațional de călărie continuă astăzi. (Agerpres).

### Circuitul ciclist al R.P.R.

ORAȘUL STALIN (dela trimisul nostru). — După o zi de odihnă la Sibiu, participanții la circuitul ciclist al R.P.R. cu străbătători ca de a 10-a etapă, Sibiu—Orășul Stalin.

Pe parcursul etapei, cicliștii au înfruntat tot timpul vântul puternic care bătea din față. Totuși ei au luptat cu dăruire pentru cucerirea victoriei.

Pe dealul Pârșani, cu 35 km. înainte de sosire, Marin Niculescu reușește să se distanțeze de ceilalți concurenți, dar este ajuns după puțină vreme de grupul compact al cicliștilor.

Pe străzile Orașului Stalin se îndrepta spre lina de sosire un grup de peste 40 cicliști. Victorie în cea de a zecea etapă a fost cucerită de ciclistul Marin Niculescu, care a întrecut cu puțin pe N. Vasilescu, Tuța, Schuster și alții.

În clasamentul general individual, după 10 etape, pe primul loc se află N. Vasilescu, urmat de P. Nuță, G. Șandru, C. Istreie, I. Hora.

În clasamentul general pe echipe, pe primul loc se află formația cicliștilor din asociația Dinamo.

Ultimea etapă a competiției sportive a circuitului ciclist al R.P.R. se desfășoară astăzi pe distanța Orașul Stalin-București.

### Un nou record mondial

STOCKHOLM 10 (Agerpres). — TASS transmite:

În cadrul unui concurs de atletism desfășurat la 9 Octombrie în orașul Melmo din Suedia, la care au participat cei mai buni atleti sovietici și suedezi, cunoscuta atletă Galina Zibina (U.R.S.S.) a stabilit un nou record mondial la aruncarea greutății. Valoarea atletă sovietică a aruncat greutatea la 16,20 m. Vechiul record mondial era de 16,18 m. și aparținea celestelor etele.

## Informații

Dirjecția Generală a Rezervelor de Muncă anunță că tinerii în vârstă de 15—17 ani care au cel puțin 4 clase elementare se pot înscrie, fără examen de admitere, la școlile profesionale pentru meseriile de: zidar, zugrăvit, dulgher și muncitori la cariere de platră.

Tinerii între 17—18 ani se pot înscrie, fără a da examen de admitere, pentru meseriile de miner.

Învățământul și întreținerea elevilor în aceste școli sunt gratuite în tot timpul școlărilor.

Înscrierile se fac până la 20 Octombrie a.c. la orice școală profesională din localitatea respectivă, care va repartiza pe cei înscriși la școlile ce au locuri disponibile.

### Sentiința în procesul din Milano

Cei doi ziaristi antifasciști cu fost puși în libertate

ROMA — (prin telefon dela corespondentul nostru M. Ferrara).

Procesul înscenat celor doi ziaristi antifasciști, Renzi și Aristarco, care s'a judecat în fața Tribunalului militar din Milano a luat sfârșit astăzi.

După cum se știe, Renzi și Aristarco au fost învinuți de „ofensă adusă armatei italiene” pentru că au demascat, într'un scenariu cinematografic, abuzurile și crimele comise de ofițerii de stat major al armatei fasciste italiene în timpul celui de al doilea război mondial în Grecia.

Opinia publică democratică din Italia a protestat cu indignare împotriva acestei grosceane înscenări judiciare prin care reacțiunea italiană încerca să identifice armata fascistă italiană cu armata de astăzi a Republicii Italiene.

Sub presunea opiniei publice, tribunalul și-a condamnat pe Renzi la 7 luni și pe Aristarco la 6 luni închisoare, a pronunțat sentiința cu suspendare pedepsii.

Cei doi ziaristi antifasciști au fost puși astăzi în libertate.

# Pentru o vie agitație în campania alegerilor pentru sfaturile populare!

## Agitatorul vorbește despre dreptul la vot

BRILA (dela corespondentul nostru). Zilele acestea, în urma propunerii făcute de agitatorul Iancu Leonte, echipa de laminoriști, condusă de tovarășul Lazăr Gheorghe dela Intreprinderile Metalurgice Dunărene, a discutat la eșchimb, despre alegerile de deputați pentru sfaturile populare care vor avea loc la 20 Decembrie 1953.

Am luat parte cu toții la alegerile de deputați pentru sfaturile populare din 1950, ca și la alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională, și ne-am convins de caracterul larg democratic al sistemului electoral din țara noastră — a spus agitatorul Iancu Leonte. Acum — a continuat el — ne pregătim pentru alegerile de deputați în sfaturile populare care vor avea loc la 20 Decembrie, anul acesta. În Decretul Prezidiului Merii Adunării Naționale a R.P.R. se arată că în țara noastră au drept de vot toți oamenii muncii, cetățeni al R.P.R., care au împlinit vârsta de 18 ani, fără deosebire de rasă, naționalitate, sex, religie, profesie, grad de cultură sau durata domiciliului. Există o mare deosebire între alegerile dela noi și așa-zisele „alegeri” ale țării capitaliste. În multe țări ale lumii cum e de pildă în Statele Unite ale Americii, pentru a avea dreptul la vot trebuie să ai o anumită avere, să plătești un anumit impozit, să ai domiciliul stabil de mai multă ani în același loc — și altele. Aceste îngrădiri ca și răpărea dreptului de vot femeilor, soldaților și funcționarilor publici, precum și numeroasele falsuri și fur-

turi de voturi, împiedică de fapt participarea la alegeri a majorității cetățenilor din țările capitaliste.

În cadrul discuțiilor care au avut loc, mai mulți muncitori au pus diferite întrebări. Lămuritorul Curte Nae, de pildă, a întrebat cine nu are drept de vot.

Pe lângă cei condamnați pentru crime de război, pentru crime împotriva păcii și umanității — a arătat agitatorul — sunt nedrept de a fi alegători sau alegși foștii moșieri, foștii industriali, foștii bancheri, foștii mari comercianți, elementele capitaliste dela crize și crize — actualii proprietari al întreprinderilor particulare care folosesc mai mult de 50 salariați și chibaurii.

Decretul cu privire la alegerea deputaților în sfaturile populare — a explicat mai departe agitatorul — prevede în mod just o largire a dreptului de vot. Cetățenii din categoria foștilor exploatare și a elementelor capitaliste dela orașe și sate, care au luptat pe frontul antihitlerist, au sprijinit mișcarea revoluționară și antifascistă sau sunt părinți, frați sau surori al militarilor Forțelor Armate ale R.P.R., sunt profesori și învățători, elevi și studenți din școli și institute superioare sau desfășoară o activitate științifică, tehnică și artistică în folosul poporului au dreptul la vot și vor putea participa la alegeri.

La sfârșit, agitatorul Iancu Leonte a îndemnat pe participanții la discuții să lămurască și celorlalți muncitori importanța alegerilor de deputați pentru sfaturile populare și să contribuie la buna lor pregătire.

## Rodnică agitație la sate

GALAȚI (dela corespondentul nostru). — În campania alegerilor de deputați în sfaturile populare, punctele de agitație sunt chemate să joace un rol însemnat. Ele au sarcina de a ajuta pe alegători să cunoască în mod temeinic legea electorală, caracterul profund democratic al sistemului nostru electoral, de a populariza realizările regimului nostru democrat-popular, etc. Comitetul raional de partid Galați îndrumă și eută organizațiile de bază dela sate în vederea deschiderii punctelor de agitație.

Până la data de 6 Octombrie, în satele raionului Golești s'au deschis un număr de 23 puncte de agitație. Numel în comuna Vameș, de exemplu, au fost deschise mai multe puncte de agitație. Dintre acestea un punct de agitație funcționează la secția Vameș a G.A.S.-Pechea, unul la S.M.T. și altul la gospodăria agricolă colectivă. Alte puncte de agitație își desfășoară activitatea în raza comunel.

Puncte de agitație au mai fost des-

chise și în satele Vasile Alecsandri, Mihail Kogălniceanu, Cîsmele, Traian și etele.

Activitate cât mai rodnică, organizațiile de bază s'au îngrijit ca la fiecare punct să existe un număr de consultații care să dea răspunsuri la problemele ridicate de cetățeni. În programul punctului de agitație dela S.M.T.-Vameș este prevăzută între altele ca agitatorii să citească împreună cu muncitorii articole din ziarle dela rubrica „Întrebări și Răspunsuri”, precum și alte materiale privitoare la campania electorală, campania însămănțărilor de toamnă, situația internațională.

În prezent organizațiile de bază din satele și din unitățile socialiste ale agriculturii din raionul Galați, îndrumate și sprijinite de activiștii comitetului raional de partid, se îngrijesc de întărirea punctelor de agitație dechișe, astfel încât acestea să poată desfășura o activitate cât mai rodnică în campania alegerilor de deputați în sfaturile populare.

## Punctul de agitație și-a început activitatea

Punctul de agitație din bulevardul Tolbuhin nr. 34, raionul 23 August, și-a început activitatea în vederea pregătirii alegerilor de deputați în sfaturile populare.

Organizația de bază dela I.T.B., care petronează acest punct de agitație, s'a îngrijit ca sediul punctului de agitație să fie bine amenajat.

În interiorul punctului de agitație se pot vedea portrete ale conducătorilor partidului și guvernului, emblema partidului și steaua R.P.R., drapelul și lozinci. Decretul cu privire la alegerea deputaților pentru sfaturile populare a fost afișat deosebit de clar în vizibil, în cele două vitrine care se află spre stradă au fost expuse două fotomontaje. Unul din ele prezintă aspecte din viața nouă a comenilor muncii din R.P.R., iar celălalt aspecte din viața fericită a oamenilor sovietici.

Tot în această vitrină este afișat și programul punctului de agitație, pentru ca el să poată fi cunoscut de toți cetățenii.

Programul săptămânal al punctului, care este defalcător pe zile, prevede convorbiri cu alegătorii, consultații, audii colective la radio, o conferință pe tema „Deputatul, slujitor al intereselor poporu-

lui”, un program artistic prezentat de echipa artistică a I.T.B.-ului, etc. Pe o masă — în mijlocul sălii — a fost organizat un stand de cărți printre care se găsește Constituția R.P.R., Cartelul agitatorului și diferite broșuri.

Punctul de agitație are o mică bibliotecă cu cărți de literatură, un aparat de radio cu un difuzor la stradă, șah, reviste, etc. Există apoi o colecție de ziare și un dosar cu materiale — ocupate din ziare — privitoare la alegeri, în care cetățenii pot să găsească răspuns la diferite probleme asupra cărora nu sunt lămuriri. Într'un cabinet special, cetățenii pot trece diferite propuneri și sugestii.

În fiecare zi la punctul de agitație se află un tovarăș care dă consultații cetățenilor asupra problemelor ridicate de ei, privind campania electorală.

De pe acum punctul de agitație a început a fi vizitat de alegători.

Organizația de bază care patronază punctul de agitație din Bd. Tolbuhin trebuie să fie mai bine înzestrat ca punctul de agitație să fie mai bine înzestrat cu cărți și broșuri. Programul punctului trebuie să fie mai variat și să țină mai mult seama de specificul cartierului.

## Ședința Camerei laenderelor a R. D. Germane

BERLIN 10 (Agerpres). — TASS.

La 8 Octombrie, Camera laenderelor a Republicii Democratice Germane a adoptat în unanimitate hotărârea privitoare la modificarea planului economiei naționale pentru cel de al doilea semestru al anului 1953 și hotărârea privitoare la modificarea bugetului de stat pe 1953, care a fost adoptată în aceeași zi de către Camera Populară a R. D. Germane.

Hotărârea privitoare la modificările în planul economiei naționale prevede ca în al doilea semestru al anului 1953 producția industrială a R. D. Germane să crească cu 14% în comparație cu primul semestru al aceluiași an. În al doilea semestru al anului 1953 se va acorda o mare atenție construcției de locuințe. În acest scop se vor aloca 750 de milioane de mărci. Pentru dezvoltarea industriei ușoare și a celei alimentare se alocă suplimentar 70.000.000 de mărci.

## Intrunire de protest la Philadelphia împotriva acțiunilor lui McCarthy

PHILADELPHIA 10 (Agerpres). — Presa progresistă americană relatează că recent a avut loc la Philadelphia o mare intrunire de protest împotriva acțiunilor senatorului McCarthy și a comitetului de investigații condus de el. Cel 1.200 de participanți la intrunire au primit cu strigăte de aprobare cuvintele judecătorului Dilsworth, care l-a caracterizat pe McCarthy ca pe „un politician ambicios și fără scrupule”.

În aplauzele asistenței, Dilsworth a declarat: „Dreptul de exprimare a opiniei are o importanță fundamentală și noi cerem respectarea acestui drept”.

La această intrunire a fost prezent și Roy Cohn, consilier în comitetul condus de McCarthy, care și-a câștigat o tristă faimă în urma turneului efectuat cu câteva luni în urmă în țările vesteuropene, unde a inspectat serviciile de informație americane, cu scopul de a descoperi „elemente și cărți subversive”.

Încercarea lui Roy Cohn de a justifica acțiunile patronului său a fost primită cu huldulele de cei prezenți.

La un moment dat, unul din participanții la intrunire l-a întrebat pe Roy Cohn de ce comitetul lui McCarthy nu întreprinde anchete în legătură cu activitatea desfășurată de fasciștii din S.U.A., la care Cohn a răspuns: „Arătați-mi un fascișt și eu am să-l anchetez. Dov. cunoașteți vreunul?” Intriga asistența a răspuns prompt în cor: „Da! McCarthy!! McCarthy!! McCarthy!!”

## Persecuții fasciste în S. U. A.

NEW YORK 10 (Agerpres).

Presă americană anunță că la 26 Octombrie va începe la New York procesul intentat unui grup de 11 profesori care au refuzat să răspundă la întrebarea dacă sunt membri al partidului comunist.

După cum se știe, în 1949 a fost adoptată legea Feinberg, pe baza căreia membrii partidului comunist nu pot fi profesori în școlile publice americane.

planul economiei naționale prevede ca în al doilea semestru al anului 1953 producția industrială a R. D. Germane să crească cu 14% în comparație cu primul semestru al aceluiași an. În al doilea semestru al anului 1953 se va acorda o mare atenție construcției de locuințe. În acest scop se vor aloca 750 de milioane de mărci. Pentru dezvoltarea industriei ușoare și a celei alimentare se alocă suplimentar 70.000.000 de mărci.

PHILADELPHIA 10 (Agerpres). — Presa progresistă americană relatează că recent a avut loc la Philadelphia o mare intrunire de protest împotriva acțiunilor senatorului McCarthy și a comitetului de investigații condus de el. Cel 1.200 de participanți la intrunire au primit cu strigăte de aprobare cuvintele judecătorului Dilsworth, care l-a caracterizat pe McCarthy ca pe „un politician ambicios și fără scrupule”.

În aplauzele asistenței, Dilsworth a declarat: „Dreptul de exprimare a opiniei are o importanță fundamentală și noi cerem respectarea acestui drept”.

La această intrunire a fost prezent și Roy Cohn, consilier în comitetul condus de McCarthy, care și-a câștigat o tristă faimă în urma turneului efectuat cu câteva luni în urmă în țările vesteuropene, unde a inspectat serviciile de informație americane, cu scopul de a descoperi „elemente și cărți subversive”.

Încercarea lui Roy Cohn de a justifica acțiunile patronului său a fost primită cu huldulele de cei prezenți.

La un moment dat, unul din participanții la intrunire l-a întrebat pe Roy Cohn de ce comitetul lui McCarthy nu întreprinde anchete în legătură cu activitatea desfășurată de fasciștii din S.U.A., la care Cohn a răspuns: „Arătați-mi un fascișt și eu am să-l anchetez. Dov. cunoașteți vreunul?” Intriga asistența a răspuns prompt în cor: „Da! McCarthy!! McCarthy!! McCarthy!!”

## Persecuții fasciste în S. U. A.

NEW YORK 10 (Agerpres).

Presă americană anunță că la 26 Octombrie va începe la New York procesul intentat unui grup de 11 profesori care au refuzat să răspundă la întrebarea dacă sunt membri al partidului comunist.

După cum se știe, în 1949 a fost adoptată legea Feinberg, pe baza căreia membrii partidului comunist nu pot fi profesori în școlile publice americane.

KANSAS-CITY 10 (Agerpres). — Recent, autoritățile orașului Kansas au arestat sub

## Mai multă atenție transportului lemnelor de foc

Regiunea Bacău este una dintre regiunile importante ale țării noastre în ceea ce privește exploatarea și industrializarea lemnului. În exploatarea forestieră din pădurile acestei regiuni — exploatare înzestrată cu utilaje de înaltă tehnicitate din Uniunea Sovietică — mii de muncitori și tehnicieni forestieri, aplicând metodele înaintate de lucru ale științavivilor sovietici, doborâș, facoză și corbăneșe cantități tot mai mari de lemn, cât de necesare construcțiilor, fabricilor de cherestee și de mobilă, agriculturii, oamenilor muncii dela case și din centrale muncitorești. În anul acesta, cea mai mare parte din cantitățile de lemn fasonate în această regiune a și ajuns la destinații.

În afară de mijloacele cu care se efectuează, în această regiune, transportul lemnelor din pădure — plutăriți pe apa Bistriței, funicularule, trotoarele și autocamioanele — un rol important l-au avut și la mijloacele cu tracțiune animală, mai ales la operatiile de săpărit și la scoaterea lemnului la drum mare. Tărâni muncitori dintr'un șir de sate și comune ale regiunii Bacău, înțelegând importanța transportării la timp a lemnelor din pădure și fiind conștinți îndeaproape de către organele locale, s'au achitat cu cinste de această sarcină. Organizațiile de bază din aceste comune au desfășurat în această direcție o largă muncă politică de masă în rândurile tărânilor muncitori.

În același timp, organizațiile de partid, comuniste, au dat un ajutor efectiv comitetelor executive ale sfaturilor populare în organizarea temeinică a parcului de atelaje existente în comună și în repartizarea în mod planificat a cărușilor pe guri de exploatare. În comuna Palanca, de pildă, raionul Molnești, la propunerea organizației de bază au fost organizate comitetele cu cărușii. Cu acest prilej, agitatorii au vorbit pe larg tărânilor muncitori despre importanța acțiunilor din vreme a comenilor muncii cu lemnul necesare încălzirii în timpul iernii.

